

加强儿童专科 改善医疗服务

——2024年医疗和妇幼健康这样发力

新华社记者 李恒 董瑞丰

健康与每个人息息相关，儿童的健康成长更是牵动着每个家庭，如何推动儿科诊疗均质化、规范化？如何把病患问题尽量解决在基层医疗卫生机构？

国家卫生健康委19日举行新闻发布会，围绕“推进卫生健康事业高质量发展，护佑人民群众生命健康”主题，重点介绍医疗、基层和妇幼健康有关工作，以及下一步工作计划。

支持67个儿科重点专科建设 推动儿科诊疗均质化

儿童的健康成长牵动着每个家庭，儿科医疗资源不足或区域分布不均现象如何破解？

国家卫生健康委医政司副司长李大川介绍，国家卫生健康委积极健全儿童医疗卫生服务体系，设置2个国家儿童医学中心和5个国家儿童区域医疗中心，支持67个儿科相关专业的国家临床重点专科建设，依托医联体优化儿童医疗资源配置，提高儿科优质医疗资源可及性。

李大川表示，2024年将进一步完善儿童医疗卫生服务体系，要求每个省建立一个高

水平的儿童专科医院或综合医院儿科，完善医疗机构24小时救治绿色通道和一体化服务，扩大儿科住院医师规范化培训规模，加强儿科专业住院医师规范化培训基地和师资队伍，完善儿童医疗保障待遇和支付政策。

82.7%的二级以上公立医院开展预约服务 打造“更有温度的医疗服务”

目前，已有82.7%的二级以上公立医院开展预约诊疗服务，全国三级公立医院平均预约诊疗率达到61.1%。

李大川介绍，加强医疗服务、改善就医感受是卫生健康部门的一项重点工作。2015年至2020年连续实施的两轮进一步改善医疗服务行动计划和2023年启动的“改善就医感受 提升患者体验”主题活动，都对开展分时段预约就诊、缩短患者门诊等候时间提出具体要求。

李大川表示，2024年将持续以改善服务“小切口”撬动看病就医“大民生”，依托医联体提升医疗服务连续性，给患者提供出院后的管理和随访服务，引导医疗机构建立“一站

式”服务中心，持续推广新型门诊等主动回应群众看病就医新期盼，构建和谐的医患关系，打造“更有温度的医疗服务”。

基层卫医机构诊疗人次占比达52% 分级诊疗制度有序推进

“大病重病在本省就能解决，一般的病在市县解决，头疼脑热在乡镇、村里解决”，是深化医改的重要目标。

目前基层的医疗卫生机构诊疗人次占比达52%。国家卫生健康委基层司司长傅卫介绍，实现分级诊疗，关键是乡村的医疗卫生机构有能力解决群众的常见病、多发病，对就医行为进行必要引导，绝对不能限于“打个针”“拿个药”。

傅卫表示，2024年将以全面推进紧密型医共体建设为重点，推动人员、技术、服务、管理四个下沉，加强基层首诊和疑难疾病的识别转诊服务能力，推行基层检查、上级诊断、结果共享，着力提升基层医疗卫生机构服务能力，使更多常见病、多发病能够在县域内解决。

省市县三级危重孕产妇救治中心达3491个 织密母婴安全保障网络

2023年，全国孕产妇死亡率为15.1/10万，婴儿死亡率为4.5‰，5岁以下儿童死亡率为6.2‰，与2020年相比，分别下降10.7%、16.7%和17.3%。婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率已达到“十四五”国民健康规划目标要求。

国家卫生健康委妇幼健康司副司长沈海屏介绍，全国已建立省市县三级危重孕产妇救治中心3491个、危重新生儿救治中心3321个，覆盖广泛、分级负责、上下联动、应对有序的危重孕产妇和新生儿救治体系基本建立。

沈海屏表示，下一步，国家卫生健康委将持续巩固实施“母婴安全五项制度”，织密母婴安全保障网络，印发加强助产服务管理文件，提升急危重症救治能力，开展生育友好医院建设，提高孕产妇住院分娩舒适度和满意度。

(新华社北京3月19日电)

香港立法会全票通过《维护国家安全条例》

新华社香港3月19日电 香港特区立法会19日三读全票通过《维护国家安全条例》(以下简称条例)。这标志着香港特区落实了基本法第23条规定的宪制责任，完善特区维护国家安全的法律制度和执行机制取得重大进展。

当日，香港特区立法会举行全体会议进行三读表决。投票结果显示后，议事厅内所有议员一起喝彩。

香港特区立法会主席梁君彦表示，今天成功

完成香港基本法第23条立法，大家都热烈期待也充满信心，香港的发展一定会更蓬勃、更灿烂。

条例正文由9部分组成，分别是“导言”“叛国等”“叛乱、煽惑叛变及离叛，以及具煽动意图的作为等”“与国家秘密及间谍活动相关的罪行”“危害国家安全的破坏活动等”“危害国家安全的境外干预及从事危害国家安全活动的组织”“与维护国家安全相关的执法权力及诉讼程序等”“维护国家安全机制及相关保障”及“相关

修订”。

香港基本法第23条规定，香港特别行政区应自行立法禁止任何叛国、分裂国家、煽动叛乱、颠覆中央人民政府及窃取国家机密的行为，禁止外国的政治性组织或团体在香港特别行政区进行政治活动，禁止香港特别行政区的政治性组织或团体与外国的政治性组织或团体建立联系。

《维护国家安全条例》全面落实香港基本

法、全国人大“5·28”决定及香港国安法所规定的宪制责任和义务，补齐了香港特区维护国家安全制度机制的漏洞和短板。

这是香港主流民意的集中体现，是爱国爱港新气象的充分彰显。特区政府此前进行公众咨询时，共收到13489份意见，其中98.6%表示支持。

表决通过后，香港特区行政长官李家超在立法会表示，《维护国家安全条例》三读通过，我们将有效维护国家安全，让香港可以无后顾之忧，轻装上阵，全力聚焦发展经济、改善民生，共同创造更繁荣、更美好的家园。

“历史见证今日这个重要时刻，见证我们的喜悦、鼓舞和骄傲，见证我们共同谱写香港特区的繁荣历史篇章。”他说。



2024年3月12日，一列火车运行在匈塞铁路塞尔维亚境内贝诺段诺维萨德多瑙河大桥上(无人机照片)。

记者从中国铁路国际有限公司获悉，3月19日，中国与中东欧国家共建“一带一路”重点项目匈塞铁路塞尔维亚境内贝诺段安全平稳运营满两周年，累计发送旅客超683万人次。诺苏段工程建设加快推进，将于年底前具备开通运营条件。

新华社发(任卫云摄)

巴以冲突让美国外交“现了原形”

新华社记者 聂晓阳

以色列和巴勒斯坦之间的新一轮冲突正在日内瓦召开的联合国人权理事会第55届会议的焦点话题之一。很多参会人士认为，加沙地带民众目前遭受的灾难是美国与以色列“占领者”合谋的结果。

土耳其伊斯兰布尔萨巴赫丁·扎伊姆大学公共事务教授兼伊斯兰与全球事务中心主任阿里安在一篇文章中写道：美国不仅为以色列的行径辩护，还向其提供对加沙造成严重破坏的武器，“他们只把一方视为人，而对另一方没有任何愧疚感”，这是美国根深蒂固的种族主义态度。

很多人质问：以色列把加沙地带200多万人长期封锁在区区360平方公里的土地上，巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视，在这种情况下巴以怎么能够实现持久的和平稳定？

美国等西方国家对巴勒斯坦人民长期遭受的苦难视而不见，却动不动就站在道义制高点宣布无条件支持另一方。被西方国家妖魔化的巴勒斯坦人民，在面临这个宣称公平正义的西方世界时会作何感想？

参加人权理事会第55届会议的联合国食物权问题特别报告员迈克尔·法赫里在

万国宫的一场记者会上表示，美国向一个摆明了要让他国平民挨饿的政府提供弹药和财政支持，却又以高调而作用非常有限的方式向加沙地带空投援助物资，这一做法非常荒唐。

出席同一场记者会的巴勒斯坦官员指出，美国放任以色列制造一场灾难，导致3万多人死亡，却又“空投一些落在海里的食物并期待得到感谢”，这种做法除了虚伪还能是什么？

以色列去年10月遭遇惨痛袭击值得同情，残杀平民的行径同样应予谴责。加沙地

带的悲剧延宕至今已5个多月，美国无视加沙地带大量人口死伤的现实，多次阻挠有关在加沙地带停火的决议在联合国安理会获得通过。这只能说明，美国宣称“基于规则的国际秩序”中的“规则”，只是给其他国家制定的。难怪有外交官直言：美国在巴以新一轮冲突中的表现无异于“外交自残”。

瑞士知名国际问题专家丹尼尔·华纳最近在一篇文章中写道：美国和以色列都认为自己在国际关系中扮演着特殊角色。这种莫名的优越感使他们经常凌驾于国际法之上，忽略乃至忘记了生活在这片土地上的其他人。

华纳指出，放任以色列轰炸平民目标并实行灾难性的封锁后，美国口中的“民主”“公平”“正义”这些漂亮话顿时“现了原形”。美国等西方国家对以色列的无条件支持正是殖民主义的残余。

(新华社日内瓦3月19日电)

(上接第一版)

省住建厅党组召开专题会议学习全国两会精神。会议要求，结合全国两会精神，要紧扣“两确保一率先”目标，深入落实“一主六双”高质量发展战略，抓好发展、民生、安全、生态、党建“五大工程”，高效推进突破性工作。适时调整房地产市场政策，建立融资协调机制，全口径完成“保交楼”任务。优

真抓实干促落实

化建筑市场发展环境，促进建筑业高质量发展。实施城中村改造和配售型保障性住房建设。持续推进城市更新，补齐城市短板。筑牢房屋市政工程、城镇燃气、自建房和大跨度结构场所等安全防线。加大村镇建设

笃行不怠谱新篇

力度，努力为城乡居民创造更加优良的人居环境。3月14日，省税务局召开党委理论中心组学习会，传达学习习近平总书记在两会期间发表的重要讲话精神，安排部署学习贯彻工

作。下一步工作中，要在税费红利持续释放的基础上，认真落实好重点支持科技创新和制造业发展的结构性减税降费政策，特别是落实好研发费用加计扣除等各项税收优惠政策，更好推动制造业企业向高端化、智能化、绿色化转型升级，不断激发广大经营主体、特别是民营企业的内生动力和创新活力，助力以发展新质生产力塑造高质量发展新优势。

纵深推进追逃追赃和跨境腐败治理 “天网2024”行动正式启动

新华社北京3月19日电 3月19日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议，学习贯彻二十届中央纪委三次全会精神，研究部署2024年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作，启动“天网2024”行动。

会议指出，2023年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在中央反腐败协调小组直接指挥下，办公室各成员单位和各省市区认真学习贯彻党的二十大精神，持续保持追逃追赃高压态势，不断深化跨境腐败治理，各项工作取得新的进展和成效。

会议决定启动“天网2024”行动，推动一体构建追逃追赃机制。其中，国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动，公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动，最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑入、被告人逃匿、死亡案件追逃专项行动，中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有证件专项治理等工作。

会议要求，要全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，落实中央纪委三次全会部署，坚持稳中求进、守正创新，保持战略定力，敢于善于斗争，统筹推进国内两个战场，纵深推进追逃追赃和跨境腐败治理，加强“一带一路”廉洁建设，强化反腐败高压态势，为打赢反腐败斗争攻坚战持久战提供有力支撑和坚强保障。

欧盟再拨款50亿欧元为乌克兰提供军事援助

新华社布鲁塞尔3月18日电(记者付一鸣)欧盟理事会18日宣布，再拨款50亿欧元为乌克兰提供军事援助。

欧盟理事会当天在一份新闻公报中说，决定在现有欧洲和平基金框架内专设乌克兰援助基金并拨款50亿欧元，用于向乌克兰提供军事援助。

公报说，乌克兰援助基金将使欧盟能够通过提供致命和非致命军事装备和训练，进一步满足乌克兰武装部队不断变化的需求；该基金对欧盟成员国向乌克兰提供的军事援助形成补充。

2021年3月，欧盟理事会批准设立欧洲和平基金，旨在增强欧盟在防止冲突、建设和平以及加强国际安全领域的的能力，该基金不列入欧盟的财政预算。经多次追加后，该基金在2021年至2027年期间的预算上限总额目前已超过170亿欧元。

欧盟公布的数据显示，自俄乌冲突2022年2月升级以来，欧盟及其成员国已向乌克兰提供或承诺提供超过1380亿欧元的各项援助，其中280亿欧元为军事援助。

以军密集轰炸加沙地带北部和南部多地

新华社加沙3月19日电(记者柳伟建)据巴勒斯坦通讯社19日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带北部和南部多个地区，造成至少38人死亡。

报道说，以军当天对加沙地带北部加沙城多个地区发动空袭，造成至少22人死亡，大量人员仍被埋在废墟下。加沙地带北部杰巴利耶难民营一处救援物资存储点当天遭以军袭击，至少两人死亡。此外，以军当天凌晨还对加沙地带南部城市拉法多处住宅发动空袭，造成至少14人死亡。

另据加沙地带消息人士告诉新华社记者，以军19日继续对位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院进行围攻。以军声明说，以军在希法医院的军事行动中已打死至少50名巴勒斯坦武装人员，并逮捕至少180人。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门19日发布的数据，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成93人死亡、142人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.18万人死亡、近7.4万人受伤。

古巴强烈抗议美煽动街头骚乱

新华社哈瓦那3月19日电 古巴外交部18日召见美国驻古巴临时代办本杰明·齐夫，强烈抗议美方通过发布虚假信息煽动街头骚乱，插手古巴内政。

古巴外交部当天发表声明说，古巴外交部副部长德科西奥正告齐夫，古巴政府坚决反对美国及美驻古使馆对古巴的诽谤性行径和干涉主义政策。

海地黑帮袭击太子港郊区至少十余人死亡

据新华社墨西哥城3月18日电(记者王植樱 何沂轩)太子港消息：据海地媒体18日报道，海地黑帮组织当天袭击首都太子港郊区两个社区，造成至少十余人死亡。

报道说，黑帮组织当天袭击了太子港郊区拉布勒和托马辛两个社区的住宅。目击者说，至少有十几具尸体被救护车运走，许多居民被迫逃离。

海地电力部门18日发布消息说，太子港地区的4个变电站和瓦勒发电站“被犯罪团伙摧毁”已完全停止运行，导致首都大部分地区停电。

(上接第一版)五是完善国内规制，更好对接国际高标准经贸规则。加强知识产权保护，健全数据跨境流动规则，积极推进高标准经贸协议谈判及实施，加大对国际高标准经贸规则试点力度。

《行动方案》要求，各地区各部门要主动作为、狠抓落实，切实增强外商投资企业获得感。各地区要在营造环境、改善服务方面下更大功夫，把外商投资企业关心的实际问题作为突破口，善于用创新性思维解决矛盾问题。各部门要抓紧细化落实各项任务，制定时间表、路线图，推动政策举措落地见效。国家发展改革委会同有关部门加强指导和协调，跟踪评估各项政策实施效果，适时总结经验、复制推广。

遗失声明

●集安市水土保持工作站不慎将集安市水土保持工作站零余额账户印鉴丢失，声明作废。

●绿园恒元业商务信息咨询服务有限公司公章丢失，声明作废。
●韩建军将军身份证丢失，号码：220105196405200218，声明作废。